

# 市十四届人大四次会议主席团举行第一次会议

## 推选9名主席团常务主席

本报讯（记者龚哲明）昨日下午，市十四届人大四次会议主席团第一次会议在宁波大剧院举行。省委常委、市委书记刘奇主持会议。会议以举手表决的方式，从83名主席团成员中推选9名主席团常务主席（名单另发）。主席团常务主席将主持各次全体会议和主席团会议，处理大会的日常工作。

会议推选了执行主席。市十四届人大四次会议将举行3次全体会议，执行主席也相应安排3组。会议表决通过了市十四届人大四次会议日程。这次大会从7日上午开幕起共安排了4天半会期，至11日上午闭幕。

会议决定了9名大会副秘书长（名单另发）。会议决定代表提交议案截止时间为1月9日下午5时整。会议提出了大会选举办法草案，提请代表酝酿。会议确定主席团活动安排，大会期间共安排召开4次主席团会议。

# 中央单位差旅费管理启用新规

见A12版

# 习近平会见嫦娥三号任务参研参试人员代表

据新华社北京1月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在北京人民大会堂会见探月工程嫦娥三号任务参研参试人员代表，代表党中央、国务院、中央军委，向嫦娥三号任务圆满成功表示热烈的祝贺，向参加任务的广大参研参试人员表示诚挚的慰问和新年的祝福。他强调，科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑，必须把科技创新摆在国家发展全局的核心位置，坚持走中国特色自主创新道路，敢于走别人没有走过的路，不断在攻坚克难中追求卓越，加快向创新驱动发展转变。

党和国家领导人李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽参加会见。【下转A8版①】

# 卢子跃在城市总规修改领导小组会议上强调 绘好图 谋好篇 布好局 为城市经济发展注入活力

本报讯（记者周曷）市委副书记、代市长卢子跃近日在宁波市总体规划（2004—2020）修改领导小组扩大会议上强调，要以党的十八大三中全会精神为指导，从实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”的战略高度出发，充分认识城市总体规划修改对于落实“双驱动四治理”决策部署的重要意义，强化规划统筹引领，把握规划修改重点，完善规划修改方案，做到绘好图、谋好篇、布好局，为促进城市经济发展注入活力、拓展空间、夯实基础。副市长王仁洲主持会议，市政府秘书长王建社及各成员单位有关负责人参加会议。

卢子跃指出，现行城市总体规划自国务院批复实施多年来，有力地推动了我市经济社会持续健康发展，在城市功能增强、区域协调发展等方面取得了长足进步。近年来国家、省里对宁波发展提出了新的要求，当前经济社会转型发展的任务更加紧迫，城乡一体化呼声更加强烈，迫切需要对总体规划进行适当的修改完善，使其和发展实际更加切合。市委、市政府经慎重研究作出修改城市总体规划的决策，是落实国家战略与上位规划要求的需要，是保障国家重大建设项目实施的需要，是统筹城乡发展与构筑现代都市的需要，是推动依法行政与强化规划调控的需要。卢子跃强调，要坚持以人为本，遵循城市发展客观规律，妥善处理好近期与远期、发展与保护、需要与可能、局部与整体的关系，体现集约、智能、绿色、低碳的新型城镇化发展要求，切实把好城市总体规划修改的重点，不能靠“摊大饼”，注重防止“城市病”。【下转A8版②】

# 宁波百家优势总部企业名单出炉

本报讯（记者朱宇）2013年宁波市百家优势总部企业名单近日出炉，雅戈尔等100家企业脱颖而出，成为宁波制造业、服务业、农业、建筑业等领域发展总部经济的领跑者。总部经济是城市经济的主导产业。据市总部经济发展领导小组办公室统计，目前全市共有总部企业366家，比2010年增加了61家，企业规模不断扩大，新晋百强优势总部企业总资产达到10273.46亿元，单体企业资产均额达到102.73亿元，比上年增长34%。本土总部企业是宁波总部经济的主体。目前宁波总部企业中本土总部企业达238家。雅戈尔、均胜等民营企业纷纷走出宁波，有的把生产基地转移到中西部，有的成功进行跨国并购，向价值链高端攀升。在本土民营企业“走出去”构建跨区域产业链的同时，大批跨国公司和国内行业巨头抢滩宁波，目前由世界500强企业设在宁波设立的分支机构已达128家，成为宁波总部经济重要力量。【相关报道见A6、A7版】

# 市十四届人大四次会议举行预备会议

## 选举产生大会主席团和秘书长，通过大会议程

本报讯（记者龚哲明）昨日下午，市十四届人大四次会议预备会议在宁波大剧院举行。市人大常委会代主任宋伟主持会议，市人大常委会副主任郭和民、苏利冕、施孝国、翁鲁敏、胡谟敦和秘书长杨剑耀在主席台就座。

宋伟在会上宣布：市十四届人大四次会议的各项准备工作已经就绪，大会将于7日上午9时开幕。

本次大会实有代表490名。出席昨日预备会议的代表447名，符合法定人数。

会议选举产生了市十四届人大四次会议主席团和秘书长（名单另发），通过了市十四届人大四次会议议程（全文另发）。

宋伟在完成预备会议的各项议程后指出，市十四届人大四次会议是在全市上下贯彻落实党的十八大、十八届三中全会精神的新形势下，奋力向基本建成现代化国际港口城市、提前基本实现现代化目标迈进的关键时期召开的一次重要会议。希望各位代表切实增强政治意识、大局意识，树立高度的责任感和使命感，以主人翁的姿态和对全市人民高度负责的精神，集中精力、集思广益，认真审议好大会各项报告，完成好大会选举任务，依法履行好代表职责。

宋伟强调，大会要认真贯彻落实中央“八项规定”和省、市委有关文件精神，严格按照简约、俭朴原则安排各项会务。全体与会人员要自觉遵守大会纪律。我们相信，在大会主席团的集体领导下，经过全体代表的共同努力，这次大会一定能够取得圆满成功。

# 政协委员在分组讨论时表示 紧紧围绕大局 认真履行职责 贡献智慧力量

## 唐一军王勇参加小组讨论

本报讯（记者吴向正 张正伟 施超）昨日上午，参加市政协十四届三次会议的委员们进行分组讨论，围绕政协常委会工作报告和提案工作报告踊跃发言、畅所欲言。委员们表示，要深入贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，紧紧围绕改革发展稳定大局，认真履行职责，积极献计出力，为实现宁波“两个基本”目标、建设“四好示范区”贡献智慧和力量。

市政协主席唐一军，市委副书记王勇，副市长洪嘉祥，市政协副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊、王建康、崔秀玲、郑瑜和市政协秘书长黄士力分别参加小组讨论。

委员们认为，唐一军主席所作的常委会工作报告文风朴实、内容扎实、思路清晰、重点突出，总结去年工作实事求是，部署今年任务思路创新。一年来，市政协紧紧围绕大局，认真履行职能，服务改革发展，促进社会和谐，为实现“两个基本”目标、建设“四好示范区”作出了积极贡献。常委会工作报告从六个方面对今年政协工作作出了部署，目标明确、条理清晰、重点突出，既符合党的十八大和十八届三中全会精神，又符合宁波经济社会发展实际，对助推宁波科学发展必定会起到重要的作用。

在讨论中，委员们直面热点，直入主题，直抒胸臆，就如何更好地履行政协职能，助推宁波经济社会科学发展积极建言献策。委员们认为，要紧紧围绕市委、市政府中心工作，密切关注事关宁波经济社会发展长远发展的重大、热点问题和涉及群众切身利益的民生问题，深入开展调查研究，提出富有前瞻性和针对性的意见、建议。要进一步抓住新一轮扩大开放的机遇，整合各类开放平台，进一步扩大宁波开放。要促进人才国际化和港口国际化，努力提升宁波城市国际化水平。要更多关注经济发展的质量效益，加强生态文明建设，改善环境质量。要加快推进城镇化建设，但不能搞“一刀切”，要分类开发，在现有基础上进行设计，尽量保存城镇“原汁原味”。要进一步加强政协民主监督，助推法治宁波、平安宁波和文明城市等建设。【下转A8版③】

# 政协协商交流会关注城市规划

## 唐一军出席

本报讯（记者包凌雁 冯璋 刘玉凤）昨天下午，市政协十四届三次会议举行协商交流会，13位政协委员、港澳台侨事务顾问和旁听公民，围绕城市总体规划和城市综合交通规划与市有关部门进行了双向协商交流。

市政协主席唐一军，副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊、王建康、崔秀玲、郑瑜，民进宁波市委会主委、宁波市职业技术学院院长李太武和市政协秘书长黄士力参加会议，副市长王仁洲应邀参加。

在协商交流会上，杨仁法、柳永胜、江家城、楼雪聪等13位委员和旁听公民先后提问，就加快三江六岸改造、提高土地利用效率、扩展城市地下空间、完善城市交通缓解拥堵等社会热点问题与规划、交通、城管、城建等职能部门负责人进行了面对面的交流和探讨。【相关报道见A2版】

在市政协商交流会上，政协委员踊跃提问。（周建平 丁安 摄）



# 社论 为再创发展新优势倾情履职

## ——热烈祝贺市十四届人大四次会议开幕

宁波市十四届人大四次会议今天隆重开幕了。这次会议是在深入学习贯彻党的十八大三中全会精神、全面深化改革的新形势下召开的一次重要会议，是全市人民政治生活中的一件大事。来自全市各条战线的人大代表，齐聚一堂，共商国是，为再创宁波发展新优势倾情履职、献计出力。这次会议同时肩负着选举宁波市十四届人大常委会主任、宁波市人民政府市长、宁波市出席浙江省第十二届人代会代表等重要任务。开好这次会议，对于全市上下统一思想、深入实施“六个加快”战略、全面落实“双驱动四治理”决策部署，奋力开创改革发展新局面，具有十分重要的意义。我们对会议的召开表示热烈的祝贺！

2013年，是全面贯彻落实党的十八大精神、深入实施“十二五”规划的关键一年，是宁波经受多重考验、顶住多种压力、经济转型升级和社会事业发展取得明显成效的一年。

一年来，在中共宁波市委的领导下，十四届人大及其常委会坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列讲话精神，扎实开展党的群众路线教育实践活动，按照市委决策部署和市十四届人大三次会议决议要求，围绕中心、服务大局，依法履职、勤政为民，传承发展、创新有为，在重视立法效果、提升立法工作的针对性、实效性；以服务转型发展、推动民生改善、促进公平正义为重点，加强工作监督和法律监督；加快平台建设，创新载体形式，强化服务保障，促进代表主体作用充分发挥等方面，做了大量卓有成效的工作，为推进全市经济社会发展和民主法治建设作出了新的贡献。

党的十八大三中全会为发展社会主义民主政治、推动人民代表大会制度与时俱进指明了方向。中共宁波市委十二届六次全会作出了全面深化改革，再创体制机制新优势的重大部署。人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分，是保证人民当家作主的根本政治制度，是推进全面深化改革的重要制度保障。我们衷心期盼，市人大代表进一步增强依法履职的责任感和使命感，紧紧围绕全面深化改革总目标，聚精会神开好会议，积极反映群众关切，多讲真话实情，充分发挥人大在推动改革发展、促进社会和谐、建设民主法治等方面的职能作用，不辱自身使命，不负人民重托。

宁波正处于全面深化改革和加快推进现代化建设的重要时期。在新的一年里，认真贯彻落实中央和省市委的新要求，以改革统领全局，以创新促进发展，扎实推进“双驱动四治理”，努力实现“两个基本”目标，建设“四好示范区”，使命艰巨，责任重大。人代会作为发扬民主、凝聚人心、集中智慧、激励斗志的盛会，承载着全市人民的期盼和厚望。我们相信，代表们一定会以高度的政治责任感和对全市人民负责的精神，把会议开成一次团结民主、务实奋进的大会，为开启宁波改革发展新征程作出更大贡献。

预祝大会圆满成功！

# 市十四届人大四次会议主席团和秘书长名单

## （2014年1月6日市十四届人大四次会议预备会议通过）

主席团（82名，按姓氏笔画为序排列）：  
丁定远 于海平 马卫光 王凡 王勇 王自强 王红光 王纪跃（女） 王剑波 王银泽 毛宏芳 卞吉安 史小华 任学军 伊敏芳（女） 郭和民 刘奇 刘必谦 许国章 孙钊昌 苏利冕 李大武 李永培 李会光 李安定 杨小朵（女） 杨立平（女） 杨剑耀 杨晓霞（女） 时胥（女） 何乐君 余红艺（女） 谷裕 宋伟 宋汉平 张可 张文杰 张江华 张明德 陈卫中 陈世哉 陈安平 陈志国 陈利幸 金潮 金红旗 周涛 周海宁（女） 周煦明 郑虹（女） 郑建飞 封占勇 胡军 胡谟敦 俞雷 俞德鹏 施孝国 施恩庭 闻建耀 姚志坚 秦四海 顾坚苹（女） 钱政 钱建康 徐正 徐华江 徐铁峰 翁鲁敏（女） 翁燕波（女） 高勇 唐一军 黄建钧 崔平（女） 章翠飞（女） 梁丰 梁江 彭朱刚 董学东 傅企平 鲍珊珊（女） 薛维海 戴霖军

秘书长：宋伟（兼）

# 市十四届人大四次会议主席团常务主席名单

## （2014年1月6日市十四届人大四次会议主席团第一次会议推选）

刘奇 王勇 宋伟 郭和民 苏利冕 施孝国 翁鲁敏（女） 胡谟敦 杨剑耀

# 市十四届人大四次会议副秘书长名单

## （2014年1月6日市十四届人大四次会议主席团第一次会议决定）

杨剑耀 高浩孟 任学军 高庆丰 陈安平 张松才 张可 时胥（女） 黄开波 李万春

# 市十四届人大四次会议议程

## （2014年1月6日市十四届人大四次会议预备会议通过）

- 一、听取和审查市人民政府代市长卢子跃关于宁波市人民政府工作的报告
- 二、审查市发展和改革委员会关于宁波市2013年国民经济和社会发展规划执行情况与2014年国民经济和社会发展规划草案的报告
- 三、审查市财政局关于宁波市2013年全市和市级预算执行情况与2014年全市和市级预算草案的报告
- 四、听取和审查市人大常委会代主任宋伟关于宁波市人民代表大会常务委员会工作的报告
- 五、听取和审查市中级人民法院院长李泽明关于宁波市中级人民法院工作的报告
- 六、听取和审查市人民检察院检察长戎雪海关于宁波市人民检察院工作的报告
- 七、选举宁波市第十四届人民代表大会常务委员会主任、副主任
- 八、选举宁波市人民政府市长
- 九、增选宁波市出席浙江省第十二届人民代表大会代表
- 十、其他事项